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创业、创业精神与人生发展 创业精神与人生发展测验
1、 完整的创业过程通常按时间顺序划分为三个阶段：______，获取资源、创办新组织，管理新创企业组织。
A:设计商业模式
B:识别与评估市场机会
C:编写创业计划书
D:寻找创业合伙人
答案: 识别与评估市场机会
2、 ______的出发点并非谋生，而是为了抓住、利用机遇。它以新需求、新市场为目标，因此能创造出新的需要，或满足潜在的需求。
A:就业型创业
B:自主型创业
C:机会型创业
D:组织内创业
答案: 机会型创业
3、 所谓创新创业型人才，就是具有创新创业的素质、能力和知识的人才。新时代背景对创新创业人才的素质要求不包括
A:进取、奉献、担当的可贵品质
B:坚守、坚持、不气馁的坚韧意志
C:敏锐、细致、超强的模仿力
D:有广度、有深度、博专结合的知识面
答案: 敏锐、细致、超强的模仿力
4、 ______作为行动的纲领，是企业发展的方向性定位。
A:新创企业战略
B:创业计划书
C:商业画布
D:企业发展年度计划
答案: 新创企业战略
5、 从创业的方式角度看，可把创业分为
A:创造型创业、从属型创业与模仿型创业
B:创新型创业、企业内创业与模仿型创业
C:自主型创业、从属型创业与模仿型创业
D:创新型创业、从属型创业与模仿型创业
答案: 创新型创业、从属型创业与模仿型创业
6、 创业资源条件主要包括行业准入条件、行业经验资源、 …… 、经营管理资源、业务资源。
A:客户资源
B:人力资源条件
C:财务资源
D:技术资源
答案: 客户资源;
人力资源条件;
财务资源;
技术资源
7、 创业精神具有以下几方面特征
A:独特性
B:整体性
C:先进性
D:时代特征
答案: 整体性;
先进性;
时代特征
8、 创业精神体现三个主题
A:对机会的追求
B:创新
C:增长
D:锐意进取
答案: 对机会的追求;
创新;
增长
9、 一名真正的创业者需要
A:自我管理
B:自我磨练
C:自我决策
D:自我规划
答案: 自我管理;
自我决策;
自我规划
10、 要制定一份好的创业规划，从原则上说，应该把握三个主要内容
A:自已能够做什么
B:社会需要什么
C:自己需要什么
D:自己拥有什么资源
答案: 自已能够做什么;
社会需要什么;
自己拥有什么资源
11、 按创业主体分类，可把创业分为大学生创业、失业者创业与兼职者创业。
A:正确
B:错误
答案: 正确
12、 创业就是寻求机会、整合资源、创造价值的过程。
A:正确
B:错误
答案: 正确
13、 迪蒙斯在《21世纪的创业学》中提出创业理论模型，认为创业是高度动态的过程。其中，创业模式、资源、创业团队是创业过程最重要的驱动因素。
A:正确
B:错误
答案: 错误
14、 人力资源是重要的创业资源，它往往决定了创业的最终成败。
A:正确
B:错误
答案: 错误
15、 一个比较全面的创业计划书主要包括：外部环境、企业介绍、资源需求、营销计划、组织计划和财务计划等。
A:正确
B:错误
答案: 正确
16、 一般认为，创业的概念分为（）和广义的创业。
答案: 狭义的创业
17、 从概念上说，创业精神，类似一种能够持续创新成长的生命力。创业精神一般可区分为个体的创业精神及（）。
答案: 组织的创业精神
18、 创业者是由（）驱动的，而创业机会来自于现存的环境中存在的某种不足。
答案: 创业机会
19、 （）是指创建和管理新事业的技术、知识和能力。
答案: 创业技能
20、 （）是创业成功的关键要素。
答案: 创业者素质与能力
21、        的出发点并非谋生，而是为了抓住、利用机遇。它以新需求、新市场为目标，因此能创造出新的需要，或满足潜在的需求。
A:就业型创业
B:自主型创业
C:机会型创业
D:组织内创业
答案: 机会型创业
22、 完整的创业过程通常按时间顺序划分为三个阶段：       ，获取资源、创办新组织，管理新创企业组织。
A:设计商业模式
B:识别与评估市场机会
C:编写创业计划书
D:寻找创业合伙人
答案: 识别与评估市场机会
23、 所谓创新创业型人才，就是具有创新创业的素质、能力和知识的人才。新时代背景对创新创业人才的素质要求不包括：       
A:进取、奉献、担当的可贵品质
B:坚守、坚持、不气馁的坚韧意志
C:敏锐、细致、超强的模仿力
D:有广度、有深度、博专结合的知识面
答案: 敏锐、细致、超强的模仿力
24、        作为行动的纲领，是企业发展的方向性定位。
A:新创企业战略
B:创业计划书
C:商业画布
D:企业发展年度计划
答案: 新创企业战略
25、 从创业的方式角度看，可把创业分为：       
A:创造型创业、从属型创业与模仿型创业
B:创新型创业、企业内创业与模仿型创业
C:自主型创业、从属型创业与模仿型创业
D:创新型创业、从属型创业与模仿型创业
答案: 创新型创业、从属型创业与模仿型创业
26、 创业的分类标准不包含：       
A:创业动机
B:建立渠道
C:融资方式
D:创业主体

答案: 融资方式
27、        的产生是由内在根据和外在条件两方面共同作用的结果。
A:创业动机
B:商业模式
C:创业组织
D:企业文化
答案: 创业动机
28、        是创业过程最重要的驱动因素。
A:资金、资源、创业团队
B:商机、资源、创业团队
C:商业模式、商机、创业团队
D:创业动机、商机、创业团队
答案: 商机、资源、创业团队
29、 按创业主体分类，可把创业分为：       
A:机会型创业与事业型创业
B:推动型创业与主动型创业
C:农业创业与非农业创业
D:大学生创业、失业者创业与兼职者创业
答案: 大学生创业、失业者创业与兼职者创业
30、        是创业成功的关键要素。
A:创业者素质与能力
B:创业技能
C:创业团队
D:创业资金
答案: 创业者素质与能力
31、 创业资源条件主要包括行业准入条件、行业经验资源、      、经营管理资源、业务资源。
A:客户资源
B:人力资源条件
C:财务资源
D:技术资源
答案: 客户资源;
人力资源条件;
财务资源;
技术资源
32、 创业精神具有以下几方面特征：       
A:独特性
B:整体性
C:先进性
D:时代特征
答案: 整体性;
先进性;
时代特征
33、 创业精神体现三个主题：       
A:对机会的追求
B:创新
C:增长
D:锐意进取
答案: 对机会的追求;
创新;
增长
34、 一名真正的创业者需要：       
A:自我管理
B:自我磨练
C:自我决策
D:自我规划
答案: 自我管理;
自我决策;
自我规划
35、 要制定一份好的创业规划，从原则上说，应该把握三个主要内容：      
A:自已能够做什么
B:社会需要什么
C:自己需要什么
D:自己拥有什么资源
答案: 自已能够做什么;
社会需要什么;
自己拥有什么资源
36、 机会型创业的目的在于谋生或者寻找新的职业发展，为了谋生而自觉地或被迫地走上创业之路。
A:正确
B:错误
答案: 错误
创业者与创业团队 创业者与创业团队测验
1、 一般来说，成功的创业者应具备以下基本能力，其中不包括
A:决策学习能力
B:沟通协调能力
C:整合执行能力
D:开拓市场能力
答案: 开拓市场能力
2、 创业动机主要有四种类型，其中不包括
A:兴趣驱动型
B:生存需求型
C:就业驱动型
D:价值实现型
答案: 生存需求型
3、 创业团队大体上可以分为三种，其中不包括
A:星状创业团队
B:树状创业团队
C:虚拟星状创业团队
D:网状创业团队
答案: 树状创业团队
4、 网状创业团队的劣势不包括
A:团队没有明显的核心，整体结构较为松散
B:核心人物的行为必须充分考虑其他成员的意见，权威性不够。
C:由于团队成员在团队中的地位相似，因此容易在组织中形成多头领导的局面。
D:当团队成员间冲突升级时，容易导致整个团队的涣散。
答案: 核心人物的行为必须充分考虑其他成员的意见，权威性不够。
5、 虚拟星状创业团队劣势是
A:核心人物的行为必须充分考虑其他成员的意见，权威性不够。
B:容易形成权力过分集中的局面，从而使决策失误的风险加大。
C:当团队成员和主导人物发生冲突时，核心主导人物具有特殊权威，其他团队成员处于被动地位，可能会导致其他团队成员离开团队，对组织影响较大。
D:当团队成员间冲突升级时，容易导致整个团队的涣散。
答案: 核心人物的行为必须充分考虑其他成员的意见，权威性不够。
6、 领导创业者在创业团队中主要扮演以下几种角色
A:预见者
B:塑造者
C:联络者
D:问题处理者
答案: 预见者;
塑造者;
联络者;
问题处理者
7、 创业团队应该在积极参与和关注、组织社会责任运动的同时，从以下几个方面着手提高承担组织社会责任的意识和能力。
A:树立正确的社会责任观念
B:将社会责任纳入组织的发展战略
C:将社会责任区别于组织文化
D:把社会责任的理念付诸于实实在在的行动
答案: 树立正确的社会责任观念;
将社会责任纳入组织的发展战略;
把社会责任的理念付诸于实实在在的行动
8、 创业团队的管理技巧和策略包括
A:理性角色定位
B:坚持公平公正
C:不断扩充团队
D:积极有效沟通
答案: 理性角色定位;
坚持公平公正;
不断扩充团队;
积极有效沟通
9、 组建创业团队的策略包括
A:要确定与合作伙伴有共同之处
B:明确制定利益分配机制
C:相互了解与彼此信任
D:选择异质性与优势互补的团队成员
答案: 要确定与合作伙伴有共同之处;
相互了解与彼此信任;
选择异质性与优势互补的团队成员
10、 虚拟星状创业团队的优势
A:团队的成员关系较密切，较容易达成共识，发挥各自的作用
B:团队中成员的地位相对平等，有利于沟通和交流
C:团队领导集分权程度恰当，既不过度集权，又不过于分散
D:核心人物地位的确定是团队成员协商的结果，该人物具有一定的威信，能够作为团队的领导
答案: 团队领导集分权程度恰当，既不过度集权，又不过于分散;
核心人物地位的确定是团队成员协商的结果，该人物具有一定的威信，能够作为团队的领导
11、 创业者就是善于发现市场需求，具有创新意识，并敢于承担风险和责任，组织资源满足市场需求并创造价值的人。
A:正确
B:错误
答案: 正确
12、 “创业教育之父”杰弗里·蒂蒙斯在其所提出的创业理论经典框架中，将创业团队和资源、资金视为三大核心要素，其中任一要素的弱化都会破坏三者之间的平衡。
A:正确
B:错误
答案: 错误
13、 创业活动的成功与否不仅取决于创业者是否能够把握和实现新的创业机会，还取决于这种创业活动是否能够为利益相关者、一般公众和社会整体制度所接受和认可。
A:正确
B:错误
答案: 正确
14、 成功的创业者不仅需要具备优良的心理品质，还必须具备面对创业现实问题的危机意识。
A:正确
B:错误
答案: 错误
15、 从总体上看，我们大致可以把个体创业动机归为两类,一类是经济的需要；一类自我实现的需要。
A:正确
B:错误
答案: 错误
16、 （）就是善于发现市场需求，具有创新意识，并敢于承担风险和责任，组织资源满足市场需求并创造价值的人。
答案: 创业者
17、 一般来说，创业团队大体上可以分为三种：星状创业团队、网状创业团队、从网状创业团队中演化来的（）。
答案: 虚拟星状创业团队
18、 团队可以做到（）的效果，一个好的团队是组织通向成功的桥梁。
答案: 1+1>2
19、 （）是指由两个或两个以上具有一定利益关系的，彼此间通过分享认知和合作行动以共同承担创建新企业责任的，处在新创企业高层主管位置的人共同组建形成的有效工作群体。
答案: 创业团队
20、 （）的产生是由内在根据和外在条件两方面共同作用的结果。
答案: 创业动机
21、 一般来说，成功的创业者应具备以下基本能力，其中不包括：       
A:决策学习能力
B:沟通协调能力
C:整合执行能力
D:开拓市场能力
答案: 开拓市场能力
22、 创业动机主要有四种类型，其中不包括：       
A:兴趣驱动型
B:生存需求型
C:就业驱动型
D:价值实现型
答案: 生存需求型
23、 创业团队大体上可以分为三种，其中不包括：       
A:星状创业团队
B:树状创业团队
C:虚拟星状创业团队
D:网状创业团队
答案: 树状创业团队
24、 网状创业团队的劣势不包括：       
A:团队没有明显的核心，整体结构较为松散
B:核心人物的行为必须充分考虑其他成员的意见，权威性不够
C:由于团队成员在团队中的地位相似，因此容易在组织中形成多头领导的局面
D:当团队成员间冲突升级时，容易导致整个团队的涣散
答案: 核心人物的行为必须充分考虑其他成员的意见，权威性不够
25、 虚拟星状创业团队劣势是：       
A:核心人物的行为必须充分考虑其他成员的意见，权威性不够
B:容易形成权力过分集中的局面，从而使决策失误的风险加大
C:当团队成员和主导人物发生冲突时，核心主导人物具有特殊权威，其他团队成员处于被动地位，可能会导致其他团队成员离开团队，对组织影响较大
D:当团队成员间冲突升级时，容易导致整个团队的涣散
答案: 核心人物的行为必须充分考虑其他成员的意见，权威性不够
26、 “创业教育之父”杰弗里·蒂蒙斯在其所提出的创业理论经典框架中，将      视为三大核心要素，其中任一要素的弱化都会破坏三者之间的平衡。
A:创业资金、创业团队、商业模式
B:创业资金、创业资源、商业模式
C:创业团队、创业资源、创业资金
D:创业团队、创业资源、商业模式
答案: 创业团队、创业资源、创业资金
27、 归纳起来，成功的创业者主要是在心理品质和个人技能方面存在一些共同特征，其中不包括：       
A:富有激情与不断进取
B:乐观自信与勇往直前
C:诚实守信与以德为本
D:心思细腻与敏锐学习
答案: 心思细腻与敏锐学习
28、 具体而言，创业者创业动机受     等因素的影响。
A:个性特质、个人背景和社会环境
B:个体特质、家庭影响和社会环境
C:心理素质、个体特质和社会环境
D:心理素质、家庭影响和社会环境
答案: 个性特质、个人背景和社会环境
29、 网状创业团队的优势不包括：       
A:团队的成员关系较密切，较容易达成共识，发挥各自的作用
B:团队中成员的地位相对平等，有利于沟通和交流
C:当团队成员之间发生冲突时，团队成员一般都采取平等协商、积极解决的态度消除冲突，团队成员结构较稳定
D:稳定性较好，组织结构紧密，向心力强，主导人物在组织中的行为对其他个体影响巨大
答案: 稳定性较好，组织结构紧密，向心力强，主导人物在组织中的行为对其他个体影响巨大
30、 星状创业团队的劣势：       
A:团队没有明显的核心，整体结构较为松散
B:组织决策时，一般需通过大量的沟通和讨论达成一致意见，决策效率相对较低
C:容易形成权力过分集中的局面，从而使决策失误的风险加大
D:核心人物的行为必须充分考虑其他成员的意见，权威性不够
答案: 容易形成权力过分集中的局面，从而使决策失误的风险加大
31、 领导创业者在创业团队中主要扮演以下几种角色：       
A:预见者
B:塑造者
C:联络者
D:问题处理者
E:冲突管理者
答案: 预见者;
塑造者;
联络者;
问题处理者;
冲突管理者
32、 创业团队应该在积极参与和关注、组织社会责任运动的同时，从以下      几个方面着手提高承担组织社会责任的意识和能力。
A:树立正确的社会责任观念
B:将社会责任纳入组织的发展战略
C:将社会责任区别于组织文化
D:把社会责任的理念付诸于实实在在的行动
答案: 树立正确的社会责任观念;
将社会责任纳入组织的发展战略;
把社会责任的理念付诸于实实在在的行动
33、 创业团队的管理技巧和策略包括：       
A:理性角色定位
B:坚持公平公正
C:不断扩充团队
D:积极有效沟通
答案: 理性角色定位;
坚持公平公正;
不断扩充团队;
积极有效沟通
34、 组建创业团队的策略包括：       
A:要确定与合作伙伴有共同之处
B:明确制定利益分配机制
C:相互了解与彼此信任
D:选择异质性与优势互补的团队成员
答案: 要确定与合作伙伴有共同之处;
相互了解与彼此信任;
选择异质性与优势互补的团队成员
35、 虚拟星状创业团队的优势：       
A:团队的成员关系较密切，较容易达成共识，发挥各自的作用
B:团队中成员的地位相对平等，有利于沟通和交流
C:当团队成员之间发生冲突时，团队成员一般都采取平等协商、积极解决的态度消除冲突，团队成员结构较稳定
D:核心人物地位的确定是团队成员协商的结果，该人物具有一定的威信，能够作为团队的领导
E:团队领导集分权程度恰当，既不过度集权，又不过于分散
答案: 核心人物地位的确定是团队成员协商的结果，该人物具有一定的威信，能够作为团队的领导;
团队领导集分权程度恰当，既不过度集权，又不过于分散
36、 “创业教育之父”杰弗里·蒂蒙斯在其所提出的创业理论经典框架中，将创业团队和资源、资金视为三大核心要素，其中任一要素的弱化都会破坏三者之间的平衡。
A:正确
B:错误
答案: 错误
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